

党建引领闯出基层治理新路

“党员中心户”架起“连心桥”

黄岛街道充分发挥“党员中心户”先锋模范作用,激发基层党建新活力

□本报记者 丁霞

为进一步密切党群关系,让党员在社区基层治理中亮明身份、发挥作用,日前,黄岛街道召开党员中心户安排部署会议,并为16个社区的“党员中心户”悬挂光荣牌,在基层治理各项工作中充分发挥党员先锋模范作用,打通联系服务群众“最后100米”。

尽己所能服务群众 激发基层治理活力

东盐滩社区共有17户党员中心户,他们当中有的是退休老党员,有的是在职年轻党员。为充分发挥党员先锋模范作用,东盐滩社区第一时间召开“党员中心户”动员会,积极落实“党员中心户”挂牌、培训工作。“通过召开动员会,我们为党员详细介绍了‘党员中心户’的职责,并根据社区管理实际进行整体分工。”东盐滩社区相关工作人员说,“党员中心户”建设工作将有效推动党员常态化融入社区治理,让他们充分参与到环境整治、矛盾纠纷调解等工作中。

“今后,我们将在小区治理、团结邻里、政策宣传、服务居民等方面尽己所能,继续发挥退休党员的余热,为社区治理贡献力量。”东盐滩社区“党员中心户”退休党员马立富说道。

当好群众贴心人 展现党员新担当

九曲河社区、七星河社区联合召开“党员中心户”授牌仪式暨业务培训会,并组织开展“党员中心户”挂牌活动。社区工作人员及志愿者上门为“党员中心户”悬挂光荣牌。“一个光荣牌,十分责任,百分珍惜。大家要充分发挥党员的先锋模范作用,及时向社区反映心声、传达民意,并积极参加社区开展的各项活动,当好群众的贴心人,展现新时代党员的担当作为。”九曲河社区工作人员表示。

“党员中心户”光荣牌既是荣誉也是责任,看着自家门口的光荣牌,九曲河社区党员隋金德的自豪感和荣誉感也油然而生。“我会继续努力,充分发挥好‘党员中心户’带头作用,全心全意为人民服务,让社区治理更加有温度、居民生活更加幸福。”隋金德表示。

架起党群“连心桥” 共绘服务“同心圆”

在挂牌首批“党员中心户”后,后湾社区、斋堂岛街社区、海坛岛街社区多次召开“党员中心户”碰头会。1月份以来,各“党员中心户”共收集社情民意20余条,开展矛盾调解、困难化解、民主议事等“板凳会”“民声V站”10余次,让“党员中心户”真正成为反映心声、传达民意、解决民生问题的党群“连心桥”。

“党员中心户”的设立,让居民群众深刻感受到党组织就在家门口、党员就在身边,形成了党组织带党员中心户、党员中心户带居民群众的社区治理新格局,不断推动社区治理、服务迈上新台阶。下一步,黄岛街道将进一步做好“党员中心户”工作,充分发挥“党员中心户”人熟、地熟、环境熟的优势,实现一户服务一方、带动一片的效果。

“代表工作站”履职惠民生

灵山卫街道九龙社区人大代表工作站充分发挥代表作用,听民声解民忧暖民心

□记者 梁玉鹏 通讯员 高钜博 报道

为帮助社区居民实现“家门口”就业,近日,灵山卫街道九龙社区召开居民就业研讨会。本次活动吸引了部分街道人大代表和九龙社区党委、物业、商户及居民代表等60余人参加。

2023年11月,集人大上下联动的“工作站”、法律政策的“宣传站”、促进和谐的“减压站”、为民解难的“服务站”为一体的九龙社区人大代表工作站正式上线,并创新打造了全区首个人大文化主题广场,通过创设代表

民意会客厅、代表零距离实践中心等平台载体,切实发挥代表主体作用,密切代表与群众之间的联系。

会前,驻站代表利用“‘卫’民就业之窗”“连心议事亭”等公开窗口,结合线上问卷的形式,对有就业意向的居民进行摸底汇总,并根据实际情况研究制定“个性化”方案。研讨会上,人大代表与参会人员就推动高质量充分就业进行了交流。人大代表建议,物业与社区党委应根据居民培训意愿,邀请专业老师开展“滴灌式培训”,通过举办电商直播、花样面点、小儿推拿等技能培训,进一步提升居

民的就业能力,拓宽居民的就业渠道。商户代表建议,开展定岗式培训,将培训合格人员定向输送到辖区用工企业,打破企业与求职人员的信息壁垒。据悉,本次研讨会现场达成就业意向20余人。

下一步,九龙社区将继续建好、用好、用活人大代表工作站,架起代表联系服务群众的桥梁和纽带,进一步增强代表联系人民、服务人民的自觉性和主动性,有效发挥代表在全过程民主、反映群众诉求、解决民生难题中的积极作用,提升基层治理效能。

巧手插福桶 欢喜迎新年

□记者 仪博文 报道

近日,红石崖街道红柳河路社区联合红石崖初级中学,共同开展“巧手插福桶 欢喜过福年”活动。活动中,志愿者为师生们发放了制作福桶的材料,并讲解了制作步骤。随后,老师和学生们认真交流构思,在大家的精心搭配下,一个个喜庆吉祥的福桶很快就呈现在眼前。

接下来,红柳河路社区将持续发挥党建引领力量,充分整合学校与社区资源,创建和谐文明的社区环境。



王台街道

隐患排查不松劲 平安护航不止步

□记者 周莹 报道

本报讯 连日来,王台街道深入开展安全隐患大排查、大整治行动,抓牢抓实辖区安全生产工作,保障群众平安、温暖过节。

行动中,各管区第一时间组织新村党委书记、自然村支部书记召开工作例会,部署安全隐患排查整治工作,并组织工作人员多频次、不间断地对村居安全隐患进行排查。各站所、驻街单位压紧压实责任,加大对消防安全、燃气安全等领域的安全监管,全力筑牢安全生产防线。

滨海街道

“青雁归巢”寒假行 吸引学子留区就业

□记者 张静 报道

本报讯 日前,由滨海街道和区人社局共同主办的2024年滨海街道“青雁归巢”寒假行活动启动,旨在进一步宣传推介新区以及滨海街道引才政策及产业优势,促进高校毕业生在新区、在滨海就业创业。

活动中,区人社局工作人员为学生们介绍了新区的人才政策及企业招聘岗位情况等。学生们实地参观了滨海街道辖区内重点企业,并就相关人才政策及本地企业招聘需求展开交流咨询。

下一步,滨海街道将持续开展就业帮扶和就业援助活动,竭尽全力为大学生就业创业提供良好的服务环境,为新区经济社会高质量发展注入不竭动力。

隐珠街道

拆除违法建设 扮靓老旧小区

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,隐珠执法中队在相关当事人的积极配合下,对公园路环城小区内一处违法建设进行依法拆除,也拉开了2024年老旧小区改造提升项目违建整治的序幕。

行动中,执法人员主动走访涉违业主,通过面对面沟通交流,向业主宣讲小区改造提升的惠民政策,使他充分认识到违法建设的危害和小区改造带来的好处,最终得到了业主的积极配合。

薛家岛街道

小手拉大手 垃圾分类

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,西海岸新区文明办联合薛家岛街道、珠江路社区、衡山路小学共同开展“小手拉大手,垃圾分类”活动。

现场,老师首先为学生们介绍了垃圾分类标识。在随后进行的“蛋糕DIY”环节,烘焙师为大家演示了蛋糕的制作方法,社区工作人员积极引导正确分类蛋糕制作过程中产生的垃圾,让大家在享受制作乐趣的同时,掌握垃圾分类知识。